
                           

 

 

 

 

  COMUNE DI PALERMO 

    IV CIRCOSCRIZIONE 

 Verbale della seduta del 27/06/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventisette del mese di giugno, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il 

Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 891561 del 11/06/2018 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig.ra Lindita Dhrami, Collaboratore Professionale Amministrativo 
dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:24 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risultano assenti i Conss. Di Vincenti, Lupo, Ruggiero 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta, e nomina 

scrutatori i Conss. Buccola, Buonpasso e Dentici con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente alle ore 09,26 per motivi istituzionali lascia l’aula e assume la direzione dei 

lavori il V. P. Schiera. 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 26 giugno c. a. 

Durante la lettura del verbale alle ore 09,27 entra il Cons. Ruggiero; alle ore 09,33 esce il 

Consigliere Buonpasso per motivi istituzionali; alle ore 09,35 entra il Cons. Lupo; alle ore 09,37 

entra il Cons. Di Vincenti. 

Il Presidente f.f. – scorre l’ordine del giorno e mette in discussione la Mozione al punto 5/e 

avente per oggetto “Realizzazione caditoie Via Giovan Battista Palumbo” prot. 901 a firma dello 

stesso. 

Il Segretario da lettura della Mozione. 

Il Presidente f. f. – illustra la Mozione, evidenziando che nella zona nella quale ricade la via 

G. B. Palumbo, l’urbanizzazione è piuttosto carente e durante le piogge invernali la via in esame si 

trasforma in un fiume. Pertanto chiede ai Consiglieri di esprimere parere favorevole al fine di 

migliorare la vivibilità del sito in esame ed evitare disagi ai cittadini. 

Il Consigliere Buccola – riferisce che la zona è molto frequentata per la presenza di 

numerose attività commerciali. Inoltre la strada è in pendenza e questa inclinazione, a seguito di 

piogge abbondanti, genera un corso d’acqua pericoloso per chi vi transita. 

Il Consigliere Di Vincenti- Concorda con quanto detto dai colleghi poiché conosce bene la 

strada in argomento e la situazione di pericolo che si crea per pedoni e motociclisti. Ritiene utile la 

costruzione di caditoie. 

Il Consigliere Sinopoli -  Nella qualità di capogruppo del gruppo misto si dichiara favorevole 

alla mozione al fine di migliorare le condizioni di percorribilità della strada in esame.  

Il Consigliere Ruggiero – Si dichiara favorevole alla Mozione considerata la condizione di 

disagio provocata dalle piogge. 

Il Consigliere Tuzzolino – Afferma che questa Mozione dimostra quanto impegno mettano i 

Consiglieri nella cura del territorio della IV Circoscrizione, pur non conoscendo i luoghi in 

argomento si affida alla sensibilità del Presidente f. f. anche per dare pari dignità alle vie minori 

rispetto a quelle più centrali. Pertanto approverà la Mozione. 

Il Consigliere Lupo- Vota favorevolmente poiché trova giusto che la Mozione venga 

approvata. 

Alle ore 09,48 il Presidente f. f. sostituisce il Cons. Buonpasso con il Consigliere Sinopoli 

nella funzione di scrutatore e pone ai voti, per appello nominale, la Mozione discussa, l’esito 

ottenuto è il seguente: 



Presenti  08 

Assenti  02 (Moncada e Buonpasso) 

Favorevoli 08 

Astenuti 00 

Contrari 00 

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente f.f. dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 
Il Consigliere Tuzzolino – lamenta la mancanza di illuminazione nelle zone di Villa Tasca, 

Pagliarelli e via Altofonte, già da una settimana. Chiede che venga interpellata l’AMG, affinché 

spieghi i motivi del disservizio.  

Il Consigliere Sinopoli – comunica che sono stati avviati i lavori di bonifica, in un terreno 

adiacente la via Rosina Anselmi che è stato dato ad una associazione di recupero per i ragazzi del 

Malaspina. La stessa associazione creerà nel sito un parco giochi. 

        Il Consigliere Dentici – lamenta un guasto del semaforo, che è spento da circa 10 gg., in via 

Ernesto Basile di fronte al parcheggio AMAT. Lo stesso Cons. ha già fatto le segnalazioni ad AMG 

ed alla Polizia Municipale, senza alcun esito. 

      Il Consigliere Lupo – segnala una discarica di rifiuti ingombranti in via Altofonte 120/E, 

ancora non rimossa dopo circa 20 gg. Inoltre al civico 112 di via Altofonte il marciapiede risulta 

dissestato e vi è una buca pericolosa che va richiusa con urgenza, ad opera della RAP e della Polizia 

Municipale. 

 Il Consigliere Di Vincenti – su segnalazione di un cittadino chiede al Presidente f. f. di 

inviare una nota alla RAP per il ritiro di rifiuti ingombranti in via Molara 107. 

Alle ore 10,02 il Presidente f. f. in assenza di ulteriori comunicazioni chiude la seduta. 

 

 

 

 

      F.to il Segretario          F.to il Presidente f.f.  

Esperto Amministrativo        Alessandro Schiera 

    Rosalba D’Antoni 

       

    

    

   

   

 

   F.to il Presidente  

                                                                Silvio Moncada 

 

 

 

 

 
 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 

   


